
Zu veröffentlichen im Bitburger Landboten Nr.20/2026 
 

Aus der Arbeit des Ortsgemeinderates St. Thomas 
Informationen aus der Ratssitzung vom 23.04.2026 

 
Am 23. April 2026 fand eine Sitzung des Ortsgemeinderates St. Thomas statt. Gemäß  
§ 41 (5) GemO i.V.m. § 1 der Hauptsatzung werden die Einwohner hiermit über das Ergebnis 
unterrichtet. 
 
Der Ortsgemeinderat St. Thomas hat in öffentlicher Sitzung folgende Sachverhalte 
beraten und beschlossen: 

- Das Einvernehmen zu einem Bauvorhaben betreffend Grundstück Flur 12, Flurstück 
31/4 herzustellen 

 
Unter Mitteilungen und Anfragen wurde über folgendes informiert: 

- Der Vorsitzende informiert über die festgestellten geeigneten Maßnahmen im 
Zusammenhang mit dem Hochwasservorsorgekonzept. 
Weiterhin werden möglichst zwei Paten gesucht, die im Bürgerhaus regelmäßige 
Hochwasservorsorgemaßnahmen übernehmen, darunter: 
1. 1 bis 2 Wartungen pro Jahr der Vorrichtung und des Schutzmaterials 
2. Anbringen von Tür- und Fensterverschlüssen im Notfall 
3. Verschließen der Rückschlagklappe am Schmutzkanal im Notfall 

 Es wäre ideal, wenn interessierte Bürgerinnen und Bürger sich dafür zur Verfügung 
 stellen könnten. Diese sollten möglichst nicht direkt in der unteren Hauptstraße oder 
 im Kyllweg wohnen, damit sie im Notfall nicht an ihr eigenes Anwesen gebunden und 
 schnell erreichbar sind. Außerdem sollten es keine aktiven Feuerwehr- und 
 Rettungsdienstangehörige sein. 
 

- Der im Herzwäldchen errichtete Funkmast hat die erforderliche Ausbauhöhe erreicht. 
Im Zusammenhang mit der digitalen Stromanbindung ist auch der Ausbau der 
rechten Kyllseite mit der Stromumstellung von Hoch- auf Tiefbauanschluss 
vorgesehen. Für die Inbetriebnahme liegt noch kein offizieller Termin vor. Die 
signaltechnische Anbindung ist erst mal nur mit Richtfunk geplant. 

 
- Der Vorsitzende informiert über den aktuellen Stand bezüglich der drei 

Anrufschranken der DB im Bereich St. Thomas. 
 

- Auf dem Friedhof fand am 22.04.2026 eine Sicherheitskontrolle statt. 
 

- Ab Mitte/Ende Mai finden auf dem Friedhof Sanierungsarbeiten an einer der 
innenliegenden Stützmauer statt. 
 

- Im weiteren Verlauf des Jahres werden einige Umgestaltungsmaßnahmen auf dem 
Friedhof beginnen 

 
Der Ortsgemeinderat St. Thomas hat in nichtöffentlicher Sitzung folgende 
Sachverhalte beraten und beschlossen: 

- Grundstücksangelegenheit 
 
Unter Mitteilungen und Anfragen wurde über folgendes informiert: 

- Hochwasservorsorgekonzept 
- PV-Anlage, Ortsteil Bruderholz 
- Friedhofsangelegenheit 


